



بسمه تعالی
فرم طرح درس : 


  نام  و کد درس : سم شناسی پیشرفته نظری                                              رشته و مقطع تحصیلی : Ph.D. سم شناسی                                           ترم   : 
     نیمسال اول                                               روز و ساعت برگزاری :                                                     محل برگزاری:    دانشکده داروسازی
    تعداد و نوع واحد ( نظری / عملی ) :  2 واحد نظری                                        دروس پیش نیاز :  ندارد 
مدرس یا مدرسین: دکتر حمزه ای – دکتر اقبال                                                                    شماره تماس دانشکده:  داخلی 513
	جلسه اول: درس دکتر حمزه ای 
اهداف کلی : مقدمه و معرفی کلی حیطه های مهم در سم شناسی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:

1- با تاریخچه سم شناسی   آشنا بوده تعریف کلی از سم شناسی ارئه نماید

2- تفاوت اصطلاحاتی از قبیل toxin ، poison ، venom ، toxicant و xenobiootic را بداند.

3-با جدول طبقه بندی قدرت مواد سمی آشنا باشد.

4-  با وظایف سم شناسان در شاخه های اصلی سم شناسی آشنا باشند.

5- سه حیطه اصلی سم شناسی را توضیح دهد

6-  طرق رخدادن مسمومیت توسط مواد شیمیایی در انسان ها را بداند

7-  با مکانیسم های کلی ایجاد سمیت آشنا باشد

8-  با چارت توانایی بدن در مقابله با عوامل سمی آشنا باشد

	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
	سخنرانی 

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	5 دقیقه
10دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه
5 دقیقه
	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
· پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره



	جلسه دوم: درس دکتر حمزه ای
اهداف کلی : معرفی سم شناسی مولکولی

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:

1-با مفهوم سم شناسی مولکولی آشنا باشد
2- اصطلاح پلی مورفیسم ژنی و ژن های موثر در پاسخ های سمی را توضیح دهد

3- با پلی مورفیسم ژنی در ژن هایی که در پاسخ سمیت و بیماری نقش دارند آشنا باشد

4- با تکنیک های مورد استفاده در سم شناسی مولکولی آشنا باشد

5-  مواردی از مثال های پلی مورفیسم ژنی دخیل در جواب های سمیت دارویی را بداند.

6- با عوامل القاء ژن های استرس آشنا بوده و مثال هایی از این ژن ها را بداند
	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	5 دقیقه

10دقیقه
10 دقیقه
20 دقیقه
10 دقیقه
20 دقیقه

	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمر


	جلسه سوم: درس دکتر حمزه ای
اهداف کلی : آشنایی با فارماکو-توکسیکو-ژنتیک


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:

1- با مقدمات و مفاهیم مهم مطرح در فارماکوتوکسیکوژنتیک آشنا باشد.

2-  بتواند عوامل موثر در جواب دهی در برابر دارو ها و سموم را نان ببرد
3- انواع پلی مورفیسم ژنتیکی و ژن های کلی هدف در  فارماکوتوکسیکوژنتیک را بداند
4- مفاهیم جواب های مونومورفیک و پلی مورفیک در فارماکولوژی و سم شناسی را توضیح دهد
5- نحوه نام گذاری الل های یک ژن خاص را توضیح دهد

6-  با آ نزیم های اصلی متابولیزه کننده زینوبیوتیک آشنا باشد
7-  مکانیسم القاء آنزیم سیتوکروم P450 3A4 را توضیح دهد
8-  با مثال هایی از ژن های مهم در جواب دهی در برابر دارو ها و سموم را که پلی مورفیک هستند آشنا باشد.

	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	5 دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه

10 دقیقه

	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره



	جلسه چهارم و پنجم: درس دکتر حمزه ای
اهداف کلی : معرفی کلی مولکولار بیولوژی سرطان


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1- توضیح دهد که سرطان بیماری و از کنترل خارج شدن چرخه رشد سلولی است
2- مکانیسم های عمومی (ارثی و اکتسابی) ایجاد شدن سرطان را توضیح دهد. 
 3- نقش ژن های Caretaker، Gatekeeper وlandscaper در محافظت از سلول طبیعی را بداند.
4- با اهمیت و نقش عوامل ارثی و محیطی در ایجاد شدن سرطان آشنا باشد
5- مشخصات بیولوژیکی اصلی سرطانی شدن سلول را نام ببرد
6- نحوه بوجود آمدن موتاسیون در ژن ها (علل درونزا و بزونزا) و نتیجه نهایی آن ها را بداند
7-  با انواع موتاسیون هایی که در سرطان اهمیت دارند آشنا باشد
8- نقش پروتئین های p53 و رتینوبلاستوما در کنترل چرخه رشد سلول را توضیح دهد
9- دسته های اصلی ژن های دخیل در سرطان (اونکوژن ها) را نام ببرد
10- مکانیسم کلی غیر فعال شدن ژن های سرکوب کننده سرطان توسط DNA ویروس ها را بداند
11- چگونگی اکتشاف پروتو اونکوژن ها را بداند
12- بتواند تفاوت عوامل سرطان زا و Tumor promoter را توضیح دهد
13- سه دسته کلی عوامل سرطان زا را نام ببرد
14- تئوری سرطان زایی شیمیایی را توضیح دهد
15- با تعدادی از عوامل شیمیایی سرطان زای شناخته شده و مظنون به سرطانزایی آشنا باشد
16- با تعدادی از عوامل ویروسی سرطان زا آشنا باشد
17- مکانیسم های صدمه به DNA را نام ببرد
18- اهمیت آزبست، آرسنیک، رادون، تشعشعات ماوراء بنفش و سایر آلودگی های زیست محیطی در بروز سرطان را بداند

	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	10 دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه

10 دقیقه
5 دقیقه

10 دقیقه

15 دقیقه

10 دقیقه

5 دقیقه

5 دقیقه

5 دقیقه

5 دقیقه

10 دقیقه


	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 3 نمره



	جلسه ششم: درس دکتر حمزه ای
اهداف کلی : آشنایی با سم شناسی محیطی (1)


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:

1- مفهوم آلودگی محیط زیست توسط مواد شیمیایی سنتتیک و طبیعی را بداند
2- با دسته بندی کلی آلوده کننده های شیمیایی محیط زیست آشنا باشد
3- چند مورد از آلوده کننده های شیمیایی پایدار در محیط زیست را نام ببرد
4- عوامل موثر در جرخه مواد شیمیایی در محیط زیست را بداند
5-  ابزار های اصلی محیط زیست در مقابله با آلودگی های مختلف را توضیح دهد
6- نقش میکرو ارگانسیم های موجود در محیط زیست در رفع الودگی های شیمیایی را بداند.

	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	10 دقیقه
5 دقیقه
5 دقیقه
15 دقیقه
15 دقیقه
150 دقیقه

	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره



	جلسه هفتم: درس دکتر حمزه ای

اهداف کلی : آشنایی با سم شناسی محیطی(2)- باران اسیدی و گرم شدن کره زمین


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1-  باران اسیدی را تعریف کرده و گاز های مولد آنرا نام ببرد
2-  با منابع مولد گاز های موثر در باران اسیدی آشنا باشد
3- با فرآیند های منتهی به فعالیت اسیدی در جو آشنا باشد
4- روند های جابجایی (deposition) تر و خشک اسیدی در محیط را توضیح دهد
5- اثرات مخرب باران اسیدی در محیط زندگی انسان ها را توضیح دهد

6- گاز های موثر در گرم شدن زمین را نام ببرد

7- منابع مولد گازهای گلخانه ای را توضیح دهد

8- روش های مقابله با تولید گاز های گلخانه ای را بداند
	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
15 دقیقه
5 دقیقه

10 دقیقه
	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره



	جلسه هشتم: درس دکتر حمزه ای

اهداف کلی : آشنايي با سم شناسی ترکیبات مورد مصرف در جنگ هاي شيميايي 


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
: 1- بتواند تعريف سازمان ملل متحد از جنگ شیمیایی را ارائه داده تاریخچه ان را بداند
2- از انواع سلاح های شیمیایی به چند مورد اشاره کتد
3- انواع دسته ترکیبات مورد مصرف به عنوان سلاح شیمیایی را نام ببرد
4- از انواع دسته ترکیبات مورد مصرف به عنوان سلاح شیمیایی حداقل به دو مورد اشاره کند
5- مکانیسم اثر گاز های خفه کننده، تاول زا و موثر در سیستم عصبی را توضیح دهد
6- روش های رفع آلودگی در مورد گاز های تاول زا را توضیح دهد
7- سیستم آنتی دوت برای عوامل عصبی را توضیح دهد
8- از گاز های ناتوان کننده و اشک آور هر کدام به دو مورد اشاره کند

	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
شناختی
	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	10 دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه

10 دقیقه

	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. Last edition. 
مقدمه اي بر شناخت عوامل جنگ هاي شيميائي
Hamzeiy H, Eghbal MA (2006) An alkaline phaosphatase reporter gene assay for induction of CYP3A4 in vitro. IJPR. Vol. 5, No. 4, 269-274

منابع و وب سایت های اینترنتی از جمله ویکی پیدیا   



	جلسه نهم: درس دکتر اقبال
اهداف کلی : آشنایی با فرآیندهای توکسیکوکینتیکی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:

ا- توکسیکوکینتیکس راتعریف نماید.

2-نقش اندامهای مختلف بدن را درتوکسیکوکینتیکس بیان نماید

3- عوامل دخبل در انتقال مواد از غشاهای بیولوژیک را نام برده ونقش هریک را توضیح دهد.

4-عوامل دخیل در جذب مواداز اندامهای مختلف را بیان نماید.

5- فراهمی زیست را تعریف نموده و نحوه محاسبه آنرا بیان نماید.

6-وامل موثر در انتشار مواد را در بدن بیان نماید.

7-حجم انتسار را تعریف کرده و نحوه محاسبه آن را بیان نماید.

8-نحوه حذف مواد را از طریق کلیه ها بیان نماید.

9- نحوه حذف مواد را از طریق کبد بیان نماید.

10- چرخه روده ای-کبدی را توضیح داده و نقش آنرا در سرنوشت مواد دربدن بیان نماید.
	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

شناختی
شناختی
شناختی

شناختی

شناختی

شناختی

	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	5 دقیقه
15 دقیقه

15 دقیقه
15 دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه

15 دقیقه

10 دقیقه
5 دقیقه

	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. last edition.  


	جلسه  دهم:درس دکتر اقبال
اهداف کلی : آشنایی با متابولیسم داروها و مواد سمی 


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	
	
	
	
	
	
	
	

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1- متابولیسم را تعریف نماید.

2- انواع آنزیمهای متابولیزه کننده دارو و محل استقرار آنها را بیان نماید.

3- سیستم میکروزومی کبدی را با چند مثال توضیح دهد و روند انتقال الکترونی را در این سیستم بیان نماید.

4- خانواده بزرگ سایتوکروم پی 450 را بشناسد و نحوه تقسیم بندی و نامگذاری آنها را بیان نماید.

5- خانواده بزرگ سایتوکروم پی 450 را در انسان و اهمیت و تغییرات آنهارا در انسانها شرح دهد.

6- ایزوفرمهای سایتوکروم پی 450 دخیل در متابولیسم داروهای مهم را بیان نماید.

7- عوامل موثر بر فعالیت سایتوکروم پی 450 را بیان نماید.

8-  آنزیمهای سایتوکروم پی 450 خارج کبدی را نام ببرد.

9- انواع واکنشهای کاتالیز شده توسط آنزیمهای سایتوکروم پی را 450 با مثال  بیان کند.

10- - انواع واکنشهای کاتالیز شده توسط آنزیمهای غبرازسایتوکروم پی 450 را با مثال  بیان کند.


	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

شناختی
شناختی
شناختی

شناختی

شناختی

شناختی

	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	5 دقیقه
5 دقیقه

15 دقیقه
15 دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه

10دقیقه
15 دقیقه
15 دقیقه


	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. Last edition.  


	جلسه ياز دهم:درس دکتر اقبال
اهداف کلی : آشنایی با مكانيسمهاي سميت مواد (1)



	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	
	
	
	
	
	
	
	

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1- اهميت دانستن مكانيسمهاي سميت مواد 

را بيان نمايد.

2- مراحل مختلفي را كه منجر به بروز سميت مواد مي شوند از قبيل جذب ،انتشار وحذف مواد را توضيح دهد.

3- انواع تركيبات سمي نهايي و منشا آنها را بيان نمايد.

4- مكانيسمهاي تبديل مواد به سم را بیان نماید.

5- نحوه توليد تركيبات الكتروفيل را با مثال شرح دهد.

6- نحوه توليد راديكالهاي آزادوگونه هاي فعال اكسيژن وازت را با مثال شرح دهد.

7- سيستمهاي دفاعي آنتي اكسيدان را بیان نماید.

8 نحوه توليد تركيبات شيميايي فعال رااز نظر اكسيداسيون واحيا با مثال شرح دهد.

 9- نحوه توليد تركيبات نوكلئوفيلرا با مثال شرح دهد.

 10- - نحوه سم زدائي ازمواد فاقد گروههاي عاملي رابيان نمايد.

11- نحوه سم زدائي ازمواد الكتروفيل رابيان نمايد.

12- نحوه سم زدائي ازمواد نوكلئوفيل رابيان نمايد.

13- نحوه سم زدائي ازراديكالهاي آزاد رابيان نمايد.

14- نحوه سم زدائي ازسموم پروتئيني رابيان نمايد.


	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

شناختی
شناختی
شناختی

شناختی

شناختی

شناختی

	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه

10دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. Last edition.  


	جلسه دواز دهم:درس دکتر اقبال

اهداف کلی : آشنایی با مكانيسمهاي سميت مواد (2)- واکنش سم نهایی با مولکول



	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	
	
	
	
	
	
	
	

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1- واکنش های سم نهایی با مولکول هدف  وعوامل دخیل در آن را نام ببرد.

2- خصوصیات مولکولهای هدم مواد سمی  را توضيح دهد.

3- انواع واکنشهای تركيبات سمي نهايي با مولکولهای هدف را با مثال توضیح دهد.

4- عواقب واکنشهای تركيبات سمي نهايي با مولکولهای هدف را با مثال توضیح دهد.

5- اکسیداسیون پروتئینها را با مثال شرح دهد.

6- اکسیداسیون لیپیدها را با مثال شرح دهد.

7- آسیب اکسیداتیو به DNA  را با مثال شرح دهد.

8- نحوه توليد آنتی ژنهای جدید را با مثال شرح دهد.

 9- انواع سمیت را که بدون واکنش سم نهایی با مولکول هدف بروز می کنند شرح دهد.

	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

شناختی
شناختی
شناختی

شناختی

شناختی

شناختی

	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه
15 دقیقه
15 دقیقه
10 دقیقه
12 دقیقه

12دقیقه
12 دقیقه
10 دقیقه
5 دقیقه
	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. Last edition.  

	جلسه سیز دهم:درس دکتر اقبال

اهداف کلی : آشنایی با مكانيسمهاي سميت مواد (3)- اختلالات سلولی ناشی از واکنش سم نهایی با مولکول هدف



	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	
	
	
	
	
	
	
	

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1- اختلالات سلولی ناشی از واکنش سم نهایی با مولکول هدف را نا ببرد..

2- اختلالات ایجاد شده در بیان ژن را نام برده و هرکدام را با مثال توضیح دهد.

3- اختلالات ایجاد شده در فعالیتهای جاری سلول را نام برده و هرکدام را با مثال توضیح دهد.

4- اختلالاتی را که بقاء سلول را به خطر می اندازند با مثال توضیح دهد.

5- سه اختل متابولیکی را که حیات سلول را به خطر می اندازند بیان نموده و نحوه تعامل آنها با یکدیگرراتوصیح دهد.

 6- انواع مرگ سلولی را نام برده و خصوصیات هرکدام را بیان نماید.

7- عوامل موثر بر تعیین نوع مرگ سلولی را بیان نماید..

8- اختلالات فعالیتهای بقاء خارج  سلولی را بیان نماید


	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

شناختی
شناختی

شناختی
	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	5 دقیقه
15 دقیقه
15 دقیقه
30 دقیقه
15 دقیقه

15دقیقه
5 دقیقه
5 دقیقه
	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. Last edition.


	جلسه چهار دهم:درس دکتر اقبال

اهداف کلی : آشنایی با مكانيسمهاي سميت مواد (4)- اختلالات سلولی ناشی از ترمیم نامناسب


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	
	
	
	
	
	
	
	

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1- اهمیت ترمیم سلولی را برای مقابله با سمیت مواد بیان نماید.

2- انواع ترمیم مولکولی را نام برده و هرکدام را با مثال توضیح دهد.

3- ترمیم سلولی را با مثال توضیح دهد.

4- مراحل مختلف ترمیم بافتی را با مثال توضیح دهد.

5- واکنشهای جانبی در آسیب بافتی را توضیح دهد.

 6- عواقب شکست ترمیمهای مولکولی ، سلولیو بافتی  را بیان نماید.

7- عواقب ترمیمهای نامناسب مولکولی ، سلولی و بافتی  را بیان نماید.

..


	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

شناختی
شناختی

شناختی
	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	5 دقیقه
20 دقیقه
25 دقیقه
15 دقیقه
5 دقیقه

25 دقیقه
	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. 7th edition. 2008

	جلسه پانز دهم:درس دکتر اقبال

اهداف کلی : سم شناسی بافت کبد


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	
	
	
	
	
	
	
	

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1- اهمیت فیزیولوژی و سم شناسی بافت کبد را بیان نماید.

2- فعالیتهای مختلف بافت کبدی را توضیح دهد.

3- ساختمان کبدرا توضیح دهد.

4-. اهمیت و نحوه تولید صفرا را توضیح دهد.

5- انواع آسیبهای کبدی ومواد سمی موثر بر کبد را توضیح دهد.

 6- عوامل موثر بر آسیب کبدی ناشی از سموم  را بیان نماید.

7- مکانیسمهای مولکولی و سلولی دخیل درآسیب کبدی   را بیان نماید.

..


	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

شناختی
شناختی

شناختی
	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	5 دقیقه
10 دقیقه
10 دقیقه
15 دقیقه
20 دقیقه
25 دقیقه
20 دقیقه
	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. Last edition.

	جلسه شانز دهم:درس دکتر اقبال

اهداف کلی : اثرات نامطلوب سموم بر سیستم تنفسی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی


	
	
	
	
	
	
	
	

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند:
1- اهمیت فیزیولوژی و سم شناسی سیستم تنفسی را بیان نماید.

2- ساختمان و فعالیت سیستم تنفسی را توضیح دهد.

3- اصول کلی آسیب ریه در اثر مواد شیمیایی را توضیح دهد.

4-. پاسخهای حاد  ریه به آسیبها را توضیح دهد.

5- پاسخهای مزمن  ریه به آسیبها را توضیح دهد.

 6- عوامل شناخته شده مضر برریه را در انسان  بیان نماید.

7- روشهای مطالعه آسیب ریوی   را بیان نماید.

..


	شناختی
شناختی
شناختی
شناختی

شناختی
شناختی

شناختی
	سخنرانی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	5 دقیقه
10 دقیقه
20 دقیقه
15 دقیقه
20 دقیقه
25 دقیقه
15 دقیقه
	ویدیو پروژکتور 
(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان پایان ترم

	· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : گزارش به اداره آموزش
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) پایان دوره : آزمون با سوالات نیازمند جواب کوتاه و نام ببرید                                                        بارم : 25/1 نمره

منابع: 
 Klaassen CD (editor), CASARETT AND DOULL’S TOXICOLOGY. THE BASIC SCIENCE OF POISONS. Last edition.



1

